



№ 5 сентябрь 2019

ИЗДАЕТСЯ С 1963 ГОДА

МЕДИК КУЗБАССА

16+

ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ
КЕМЕРОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
МЕДИЦИНСКОГО
УНИВЕРСИТЕТА



МЕДИЦИНСКИЕ
КЛАССЫ

СТР. 2



СТУДЕНЧЕСКАЯ
НАУКА

СТР. 5



ИНТЕРВЬЮ С
ПРОФЕССОРОМ
Л.В. НАЧЕВОЙ

СТР. 6



ГЛАВНОЕ

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

С ДНЁМ ЗНАНИЙ!

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ПЕРВОКУРСНИКИ!

610 первокурсников приняли в свои дружные ряды студенты Кемеровского государственного медицинского университета. На торжественной линейке, посвящённой Дню знаний, собрались все те, кто выбрал важную и самоотверженную профессию – профессию врача.

Студентов поприветствовали начальник департамента охраны здоровья населения Кемеровской области Михаил Васильевич Малин, президент КемГМУ Валерий Михайлович Ивойлов, ректор КемГМУ Татьяна Владимировна Попонникова. Также студентов поздравили представители факультетов. С ответным словом выступил первокурсник медико-профилактического факультета Захар Ганиев.



Следующий год для Кемеровского государственного медицинского университета – юбилейный. Вузу исполнится 65 лет. За всё время его существования было подготовлено 33 265 врачей и провизоров. На сегодняшний день в медицинском университете обучается 3472 студента на шести факультетах, которые изучают более 100 дисциплин на 43 кафедрах.

В КемГМУ учатся студенты из 11 стран, таких как Индия, Сирия, Судан, Монголия, Азербайджан, Армения, Грузия, Казахстан, Таджикистан, Узбекистан и Украина. В вузе активно работают 33 студенческих объединения и 13 спортивных секций. Университет динамично развивается благодаря талантливым

студентам, преподавателям-профессионалам.

Для всех зрителей в актовом зале со сцены прозвучал творческий подарок от студенческого клуба – композицию «Море» исполнил студент лечебного факультета Захар Леонов. В завершение встречи первокурсникам пожелали успехов, сил и терпения в важном деле, которое направлено на укрепление и сохранение здоровья человека.



ВИДЕО
КемГМУ
День знаний

ПОЗДРАВЛЕНИЕ РЕКТОРА КемГМУ

Уважаемые преподаватели и сотрудники, дорогие студенты Кемеровского государственного медицинского университета! Примите искренние поздравления с началом нового учебного года и Днём знаний!

Этот день неразрывно связан с новыми начинаниями и возможностями, массой идей, смелыми экспериментами, радостными открытиями, постоянным поиском и верой в будущее.

Дорогие первокурсники! Приветствую вас в числе студентов Кемеровского государственного медицинского университета. Вы сделали достойный выбор! Быть студентом нашего университета престижно и ответственно. КемГМУ – большая многонациональная семья, здесь учатся студенты из разных регионов России и многих зарубежных государств.

Мы гордимся нашими выпускниками – учёными, врачами, которые искренне преданы своему делу и врачебному долгу. Они востребованы не только в Кемеровской области, но и далеко за её пределами. Надеюсь, что многие из вас примкнут к числу тех, кто прославляет alma mater, остальные станут высокопрофессиональными специалистами, способными выполнять качественно и эффективно свою работу в медицинской отрасли. Начинается новый этап вашей жизни! И я хо-

чу поздравить вас с этим начинанием и пожелать удачи на этом нелёгком пути, успехов в постижении наук, уверенности в своих силах и чудесных мгновений студенчества! Пусть полученные знания помогут реализовывать самые смелые планы.

Студентам старших курсов, уже преодолевшим первые препятствия, хочется пожелать дальнейших успехов в учёбе, науке и общественной жизни.

Уважаемые преподаватели и сотрудники, ваш труд заслуживает самого искреннего признания и огромной благодарности. Желаю вам успехов в педагогической, научной, практической деятельности, в совершенствовании профессионального мастерства, новых творческих идей и их неизменного воплощения! Доброго всем здоровья, бодрости, оптимизма! Семейного благополучия и счастья!

С праздником, дорогие друзья! Удачного учебного года!

*Ректор
Кемеровского государственного
медицинского университета
Татьяна Владимировна Попонникова*



С ДНЁМ ЗНАНИЙ!

СТАРТОВАЛ НОВЫЙ ПРОЕКТ «МЕДИЦИНСКИЕ КЛАССЫ В КЕМГМУ»

Инициатором мероприятия выступила ректор Кемеровского государственного медицинского университета Татьяна Владимировна Попонникова. Координирует реализацию проекта Центр довузовского образования и профессиональной ориентации КемГМУ – его руководитель Оксана Петровна Власова является куратором проекта.

В рамках классов школьники смогут получить знания по оказанию первой медицинской помощи, освоить необходимые мануальные навыки, ознакомиться с аспектами ведения здорового образа жизни и поучаствовать в научной работе.

Новый проект – отличная возможность для будущих студентов окунуться в мир медицины, познать все её секреты и проявить себя с лучшей стороны.

7 сентября, в первый день работы медицинских классов, после презентационной части, в зале учёного совета гостям предложили посетить интерактивные площадки. Их организовали студенты, ординаторы и преподаватели университета. Школьников ждали шесть площадок: «Здоровый образ жизни», «Микробиологические исследования», «СНО кафедры факультетской хирургии и урологии»,

Куратор проекта
Власова Оксана Петровна:

«Проект направлен на объединение усилий учителей кемеровских школ, которые открыли медицинские классы, лучших специалистов медицинского университета с целью профессиональной ориентации школьников, осознанного выбора медицинских профессий и подготовки к процессу непрерывного медицинского обучения.

Такие классы – очень хороший опыт для школьников разных возрастов. Это позволяет получить большой объём интересной информации и принять участие в написании научных проектов под руководством ведущих сотрудников университета. Кроме того, это новый опыт и для преподавателей университета, так как школьники – особая аудитория, поэтому требуется иное преподавание информации, другая подготовка к семинарам. Медицинские классы – возможность осознанного выбора своей будущей профессии».

В сентябрьские субботы КемГМУ вновь открыл свои двери для гостей. Встреча со школьниками была организована в рамках уникального проекта «Медицинские классы в КемГМУ», включающего реализацию ознакомительного, образовательного, практического, научного, олимпиадного и волонтерского модулей.



«Информационная площадка о студенческих отрядах КемГМУ», «Мастер-класс по пеленанию ребенка» и «Ролевая игра по оказанию первой медицинской помощи», которую провели ребята из ассоциации волонтеров-медиков.

Для того чтобы лучше познакомить ребят с университетом, организаторы провели экскурсию по музею и научной библиотеке КемГМУ. Школьники также посетили мастер-классы в центре симуляционного обучения и аккредитации, на которых получили знания о базовой сердечно-лёгочной реанимации, аускультации, измерении артериального давления и основах эндоскопии.

В субботу, 14 сентября, в КемГМУ для школьников вновь была подготовлена интересная программа в рамках работы медицинских классов.

В санитарно-гигиеническом корпусе Кемеровского государственного медицинского университета работали пять площадок. На одной из них школьники смогли оценить качество пищевых продуктов. На другой – определяли физическое развитие школьников. Также посетителям медицин-



Куракин Георгий,
10-й класс, лицей № 62:

«Я впервые в стенах КемГМУ. Планирую поступать в медицинский, хочу потом стать хирургом. Пока не знаю, в вуз какого города буду поступать, но точно на лечебный факультет».

ских классов продемонстрировали методы очистки воды, существующие разнообразные фильтры. Участники Интернационального клуба КемГМУ – студенты медико-профилактического факультета в национальных костюмах республик Алтай, Тывы, Хакасии провели дегустацию национальных напитков и блюд. Представители студенческого клуба подготовили для



Знакомство школьников с медициной продолжилось в морфологическом корпусе КемГМУ на необычных площадках. Анатомический театр и музей патологии человека поражали, удивляли и настораживали одновременно. Такая специфическая профессиональная проба доказывает, что ребята на правильном пути – они стойкие, любознательные и жаждущие знаний. Преподаватели университета рассказали школьникам о причинах возникновения патологий и аномалий развития человека, которые они наблюдали на этих занятиях.

Познавательный практикум «Гистология в медицине» погрузил школьников в тайный мир тканей и клеток. Ребята, вооружившись современными микроскопами, с интересом изучали строение различных органов и тканей человеческого организма.

В субботу, 21 сентября, в КемГМУ для школьников города Кемерово в рамках работы медицинских классов было представлено 11 интерактивных площадок стоматологического и фар-



гостей университета танцевальный флешмоб для сплочения и приобщения к студенческому сообществу.

После презентации университетских специальностей «медико-профилактическое дело» и «сестринское образование» школьники приняли участие в увлекательных интерактивах по эпидемиологии и гигиене, совершили экскурсию в кабинет-музей имени Е.Д. Логачева, поучаствовали в мастер-классах «Современные методы гигиенической диагностики» и «Современные технологии госсанэпиднадзора».

мацевтического факультетов.

В фармацевтическом симуляционном центре преподаватели и старшекурсники продемонстрировали ребятам технологический процесс изготовления мягких и твердых лекарственных форм. Также посетители медицинских классов попробовали себя в роли настоящих фармацевтов и приняли участие в нескольких ролевых играх: «Отпуск рецептурного препарата» и «Заготовка, приёмка и анализ лекарственного растительного сырья». Гости с большим интересом и увлечён-



ностью следили за действиями, происходившими на площадках, а оснащённость фармацевтического корпуса поразила всех без исключения ребят.

Знакомство с медициной продолжилось в стоматологическом симуляционном центре. Студенты стома-

тологического факультета показали школьникам мастер-классы по изготовлению импровизированной капы для домашнего отбеливания зубов и профилактики кариеса и операцию по удалению зуба на стоматологическом фантоме.

На одной из площадок, ребятам показали комплекс процедур, входящих в профессиональную гигиену полости рта, которые проводятся в условиях стоматологического кабинета.

Помимо этого, гостям выпала прекрасная возможность под руководством опытных студентов поучаствовать в процессе оперативной стоматологии – вскрытии кариозных полостей на манекене.

Дмитрий Матюшкин,
8-й класс, лицей № 62:

«Мне очень понравилась экскурсия в этом корпусе. Особенно мастер-классы по стоматологии, очень захотелось освоить эту профессию.»



Исакова Полина,
8-й класс, лицей № 62:

«Мои родители врачи – стоматолог и кардиолог. Мне с детства интересна медицина, потому и хочу стать врачом. Сегодня понравились современный симуляционный центр и площадка студенческого научного кружка микробиологии. Площадка хирургии немного испугала меня своими инструментами. В будущем мечтаю стать стоматологом-ортодонтом.»



ПЕРВОКУРСНИКИ

Первый Парад студенчества состоялся в 2002 году в Москве. Теперь это самое масштабное в России посвящение в студенты. Ежегодно оно объединяет десятки городов и тысячи молодых людей по всей стране. В Кузбассе такая акция проходит в пятый раз, она призвана сплотить молодёжь, дать возможность учащимся почувствовать себя частью российского студенчества.

ПЕРВОКУРСНИКИ КЕМГМУ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПАРАДЕ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА



В шествии колонн приняли участие студенты высших образовательных учреждений. В парке Победы имени Г.К. Жукова участников парада со сцены приветствовали и давали напутствия ректоры вузов, учёные,

специалисты культуры и спорта, общественные и политические деятели. С началом нового учебного года студентов поздравил губернатор Сергей Цивилёв.

Новоиспеченные студенты пообещали использовать все полученные в

ходе обучения навыки и полученные знания для укрепления могущества и процветания России. После торжественного принятия Клятвы российского студента, первокурсники вошли в мир студенческого сообщества страны.

Для участников парада была организована концертная программа, различные розыгрыши и конкурсы, в том числе конкурс «кричалок».

Нохашкиев Никита, 1-й курс медико-профилактического факультета:

«Я пришёл сюда потому, что чувствую себя ответственным за достойное представление своего университета на городском уровне. Я думаю, эта акция нужна для того, чтобы познакомить и сплотить первокурсников разных университетов, дать им стимул для достижения успехов в дальнейшем, представить жителям нашего города будущих специалистов.»



ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

БОЛЕЕ 500 УЧАСТНИКОВ ФЕСТИВАЛЯ
УВЛЕЧЕНИЙ И ХОББИ«РАДОСТЬ ЖИТЬ ТРЕЗВО!»
ОТПРАЗДНОВАЛИ ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ТРЕЗВОСТИ

Фестиваль был организован Кемеровским областным наркологическим диспансером при поддержке и участии Кемеровского государственного медицинского университета. Для собравшихся в Комсомольском парке им. Веры Володиной была представлена концертная программа с песнями и танцами, на территории парка работали тематические площадки и мастер-классы. Различные направления творчества и спорта были доступны всем, независимо от возраста.

Дата проведения фестиваля выбрана не случайно. Именно 11 сентября отмечается Всероссийский день трезвости, история которого началась еще в 1913 году.

В парке работали площадки с настольными играми, прошла выставка современного оружия от военно-патриотического клуба «Витязь», мастер-классы по плетению, выставка собак и многое другое.

Гостям фестиваля были представлены площадки, посвященные медицинским вопросам: неотложной помощи при травмах, оказанию базовой сердечно-легочной реанимации (на манекенах), борьбе с курением.

В программу фестиваля вошла и акция «Прогулка с доктором», в ходе которой любой желающий мог получить консультацию врача-специалиста Кемеровского областного клинического



наркологического диспансера. Также студенты старших курсов КемГМУ работали на площадках фестиваля в качестве медицинских консультантов по теме трезвого и здорового образа жизни.

Фестиваль прошёл в рамках федерального проекта «Укрепление общественного здоровья», информационно-коммуникационной кампании Министерства здравоохранения Российской Федерации «Ты сильнее» и регионального проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек».



Своими впечатлениями о фестивале поделилась студентка 4-го курса лечебного факультета КемГМУ Наталья Шмакова:

– Что побудило тебя прийти на фестиваль?

– Просто хотела поддержать эту тему, потому что она очень актуальна в наши дни, особенно среди молодежи. И такие фестивали должны проводиться, чтобы все видели, какая может быть альтернатива употреблению алкоголя.

– Какая площадка привлекла твой внимание?

– Мне очень понравилась площадка с собаками – они очень красивые и умные. Можно было погладить и даже сфотографироваться за благотворительный взнос в приют для животных.

– Что тебе запомнилось больше всего из концертной программы?

– Она была очень разнообразной. Каждый мог увидеть что-то по своим интересам. На меня большое впечатление произвели танцы. Было очень приятно смотреть на профессионализм танцоров из школы танца Аллы Духовой «ТОДЕС» и Кемеровского областного колледжа культуры и искусств.

– Как считаешь, какое влияние на людей с зависимостью оказывают подобные мероприятия?

– Думаю, что может и не все, но какая-то часть людей наверняка после этого фестиваля задумалась о вреде алкоголя. Все увидели, что развлекаться можно и по-другому. Я не пожалела, что пошла. Это время пролетело незаметно и очень весело.

ТРЕЗВОСТЬ –
НОРМА ЖИЗНИ

В рамках Всероссийского дня трезвости на кафедре инфекционных болезней КемГМУ состоялся интерактивный семинар при участии преподавателей и студентов пятого курса лечебного факультета 1505-1508 групп.

Известно, что в 1913 году инициаторами этого праздника выступили служители Православной Церкви, а в марте 1914 года Святейший Синод принял решение праздновать День трезвости ежегодно. Смысл праздника заключается в том, чтобы в очередной раз предупредить людей об опасности злоупотребления алкоголем и необходимости отказа от этой пагубной привычки.

Особую активность проявили студенты группы 1505, которые выступили с информацией о вреде алкоголя, факторах риска развития алкогольной болезни печени, основных клинических и лабораторных симптомах заболевания.

Студентка Алина Венерцева в своём сообщении подчеркнула, что проведение Дня трезвости для сегодняшней России стало актуальней, чем для дореволюционной. В этот день всем стоит задуматься о вреде употребления алкоголя. Пугает и степень социальной опасности, которую таит в себе пьянство. Ведь это разрушает человека, его семью, окружение и работу, провоцирует совершение преступлений, рождение физически и умственно неполноценных детей, развитие хронических заболеваний и ставит нас ближе к опасной черте, способной привести к вымиранию нации.



Основная идея праздника – пропаганда здорового образа жизни. Например, человек может провести этот день в кругу близких и друзей за традиционным чаепитием с тортом и шоколадными конфетами. Как известно, в шоколаде содержатся серотонин и фенилэтиламин, которые обладают антидепрессивным действием и повышают настроение, а также в небольших количествах эндорфин – гормон радости и счастья.

Завершая встречу, преподаватели кафедры Ю.Э. Мысливец и О.И. Пивовар, подчеркнули, что алкоголизм не может быть проблемой одного человека, он разрушает всё вокруг: взаимоотноше-

ния в семье, коллективе и в обществе в целом. Принимать алкоголь или нет, остаётся выбором каждого человека – выбором между здоровой счастливой жизнью и преждевременной болезненной смертью. Однако будущие врачи не должны быть равнодушны к этой проблеме. Каждый из нас способен сделать определённый вклад в борьбу с недугом и донести обществу мысль о трезвом и здоровом образе жизни, необходимости отказа от алкоголя, наркотиков и других пагубных привычек.

О.И. Пивовар
Зав. кафедрой
инфекционных болезней

«СОЛНЦЕ СВЕТИТ ВСЕГДА, И ВСЁ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!..»



Начева Любовь Васильевна – доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой биологии с основами генетики и паразитологии. С такой стороны её знает каждый студент КемГМУ, но есть ещё и творческая часть её личности. Любовь Васильевна пишет стихи, выпустила несколько сборников поэзии – «Шелест муара», «Розовый шёлк», является членом Российского союза писателей. Но в нашем университете она прославилась больше как художник – автор потрясающих картин с глубоким смыслом. Нас очень заинтересовало, какова история создания картин, их главные идеи и что же значат для человека науки занятия творчеством.

– Как вы начали писать картины? Вы заканчивали художественную школу?

– Нет, я не училась в художественной школе. Как я пришла к живописи? Не знаю, так получилось, что я взяла кисть и начала просто писать. Но и особую роль сыграли, конечно, гены, так как мой папа – известный художник Василий Фёдорович Решетников. И, возможно, талант передался по наследству.

– А в каком возрасте вы начали писать картины?

– Наверное, класса с шестого. Но, по моему мнению, серьёзно я начала заниматься живописью после поездки в Италию в 1987 году. Там я побывала во всех картинных галереях Флоренции, Венеции, Рима и Ватикана. После путешествия у меня было не просто желание рисовать – меня как будто кто-то вёл к этому, я «впала» в состояние стремления рисовать, пробовать, выражать свои мысли, своё внутреннее «Я». У меня дома лежат кипы акварельных рисунков и картин маслом, просто в неоформленном виде. Люблю акварель, безумно нравится её использовать при написании картин.

– В чём заключается смысл, каков посыл ваших картин?

– На выставке моих картин в нашей библиотеке можно увидеть серию аллегорий «Жизнь и смерть», «Сомнение», «Торжество могущества», «Смятение».

Например, на одной из картин нарисован кот, который вышел на поляну, где растёт много-много красивых фиалок. Он поднял лапку и думает: «Сорвать или нет?». Этим моментом я хотела описать в переносной форме характер мужчины по отношению к девушке. Она приятна и невинна, отчего мужчина впадает в смятение, стоит ли





ему её соблазнять. И даже кот на картине пускает слезу от этого чувства сомнения.

А на картине «Торжество могущества» изображен дракон, который олицетворяет успешного и властного мужчину. А лилия – это образ молодой и красивой девушки. Дракон пытается облагородить цветок и не замечает, как жалит его. А лилия беззащитна и не может противостоять ему. Это состояние уязвимости перед силой я передала через нарисованные капли на лепестках, как образ слёз.

Ещё мне вспомнилась одна картина с изображением розы, свечи и дерева. Ведь для того, чтобы выросло что-то прекрасное (роза), надо сначала пустить корни (дерево) и освещать путь, давать тепло (свеча).

Также у меня много пейзажей. Я их очень люблю писать, просто обожаю!

– **Какая картина из самых первых написанных вами запомнилась больше всего?**

– У меня есть небольшая картина, написанная маслом, на которой изображено дерево и кладбище. Это два образа – жизни и смерти соответственно. Посыл заключался в бесконечности жизни, в том, что солнце светит всегда и всё продолжается.

– **Что написание картин и вообще любое творчество дает человеку, связанному с медициной?**

– Всё – вдохновение, другие ощущения и взгляды на жизнь. После того, как начинаешь рисовать, появляется чуткость, ты начинаешь замечать то, на что раньше не обращаешь внимания: придорожный цветок, лицо умудрённого жизнью старика... И это состояние проецируется на пациента, на студентов. Врачу следует заниматься любым искусством, чтобы не потерять себя и обрести духовную связь с больным.

Через картины профессора Начевой и это короткое интервью мы узнали больше о её внутреннем мире, душевном состоянии. Главное, найти себя в творчестве, медицине и в жизни целом. «Не бойтесь, пробуйте, ошибайтесь и снова пробуйте», – призывает нас Любовь Васильевна. Её полотна можно посмотреть на выставке в библиотеке КемГМУ, а стихи прочитать на сайте стихи.ру.

Записала Марья Скрябина, студентка 5-го курса медико-профилактического факультета



НАУКА

НОВЫЙ ЖУРНАЛ В КЕМГМУ

В Кемеровском государственном медицинском университете стартует выпуск нового научного журнала «Вестник общественных и гуманитарных наук».

Издание будет включать разделы по истории, религиоведению, философии, социологии, политологии, психологии, педагогике, филологии, лингвистике и языкознанию. Первый номер сформирован и выйдет в конце октября. Авторами выступят учёные КемГМУ,

аспиранты, представители других вузов Кемеровской области, России и зарубежных стран. В редакционную коллегию вошли учёные из Москвы, Кемерово, Саратова, Архангельска, Новосибирска, Екатеринбурга, а также из Сербии и Болгарии.

Следующий номер журнала выйдет в декабре 2019 года. Редакция журнала «Вестник общественных и гуманитарных наук» приглашает авторов к участию в публикации статей в рецензируемом научном издании и желает удачи в научной работе!

КУЛЬТУРА

«МУЗЫКА ЛЕТА»:

СТУДЕНТЫ КЕМГМУ ПРИОБЩИЛИСЬ К МИРУ ПРЕКРАСНОГО В КЕМЕРОВСКОМ МУЗЕЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ



20 сентября сотрудники кафедры неврологии, нейрохирургии, медицинской генетики и медицинской реабилитации провели ставшую уже традиционной осеннюю экскурсию в музей для студентов стоматологического факультета четвертого курса.

Такая форма воспитательной работы помогает формировать у молодых людей эстетическую культуру, способствует всестороннему и гармоничному развитию личности.

Коллекция музея начала формироваться в 1969 году и сегодня насчитывает более шести тысяч произведений живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства. Коллекция представляет отечественное искусство конца XIX – начала XXI веков: его исторические этапы, основные тенденции, яркие имена. Согласно

концепции комплектования наиболее полно показано искусство Москвы и Санкт-Петербурга – главных художественных центров страны, искусство Сибири – обширного региона, к которому принадлежит наша область, и искусство Кузбасса – родного края. Региональное направление выделено, как специфическое, придающее музейному собранию «свое лицо».

Нашему вниманию была представлена экспозиция «Музыка лета»: 12 июня в честь Дня России и Дня города в Кемеровском областном музее изобразительных искусств открыта выставка живописи, графики и декоративно-прикладного искусства из коллекции музея. Эта выставка посвящена лету – яркому солнышку, щемящему запаху высокой травы, сочной сладкой яголке, веселым школьным каникулам, чудесным цветам, корзинке тугих боровиков, приятной прохладе леса и реки...

Профессор кафедры неврологии, нейрохирургии, медицинской генетики и медицинской реабилитации А.А. Марцияш



АНОНСЫ МЕРОПРИЯТИЙ МЕДИКО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

ПЛАН ЗАСЕДАНИЙ КЛУБА «ЗОЖ» НА СЕНТЯБРЬ-ДЕКАБРЬ 2019 ГОДА

Дата	Тема заседания	Место и время проведения
6 ноября	ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОТКАЗА ОТ КУРЕНИЯ	Актовый зал СГК, 15.00
28 ноября	ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИД проводится совместно с кафедрой инфекционных болезней КемГМУ и Кемеровским областным центром по профилактике и борьбе со СПИД	Аудитория 2, ГК 16.20
4 декабря	ИТОГОВАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ "Здоровый образ жизни"	Актовый зал СГК, 15.00



ПЛАН ЗАСЕДАНИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОГО КЛУБА НА СЕНТЯБРЬ-ДЕКАБРЬ 2019 ГОДА

Дата	Тема заседания	Место и время
9 октября	ТОЛЕРАНТНЫЕ ОТНОШЕНИЯ В СТУДЕНЧЕСКОЙ СРЕДЕ	Актовый зал СГК, 15.00
26 декабря	ИТОГОВОЕ ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА «НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ НАРОДОВ МИРА»	Аудитория 2, ГК 16.20

